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Câteva impresii de la ITO Craiova 2019, ”Potirul” 
care adună tineri din toată lumea

Fiecare întâlnire a tinerilor ortodocși este prilejul unei comuniuni euharistice, a 
ideilor și a sentimentelor aduse atât de eparhiile cuprinse în țara noastră mamă, 
cât și cele din diaspora.

Indiferent de țara de baștină, omul simte nevoia de identitate, de o credință și de o 
filosofie. Tinerii crescuți sau plecați în diaspora sunt asemenea unei flori 
îndepărtate de rădăcina ei: au nevoie de o nutriție artificială pentru a se menține în 
viață și pentru a nu se ofili. Așa este și românul nostru creștin practicant în mijlocul 
străinilor: el se află într-o mare a ideologiilor și a credințelor străine etnogenezei 
sale. Ortodoxul, în această condiție, intră în contact cu dumnezeii străini, bani, 
ispita puterii, a câștigului necinstit, plăcerea și luxul. Toate acestea înlocuiesc 
izvorul spiritual oferit de legătura cu strămoșii noștri ce se află mai concret pe 
pământul nostru românesc.

Fiind alături de delegații români din diaspora am observat mai întâi frumusețea 



înțelegerii frățești, dar totodată și reacția tristă a condiției noastre: distanța.

ITO are rolul unui modul de vindecare prin logoterapie. Noi, participanții, suntem 
beneficiarii acestei terapii, iar soborul arhieresc alături de preoții și voluntarii sunt 
administratori ai acestei terapii. În privința asta, ne indentificăm cu comparația Sf. 
Pavel din Corinteni: ”voi sunteţi trupul lui Hristos şi mădulare (fiecare) în parte” (1 
Cor. 12, 27). Într-adevăr, metafora Sfântului Pavel se potrivește de minune cu 
activitatea petrecută la acest ITO, și nu numai, întrucât doar cei care se iubesc și 
care împărtășesc aceeași credință pot alcătui un Potir euharistic biologic.

An de an sunt impresionat de efortul fiecărei Arhiepiscopii gazde. Pentru mine, 
experiența liturgică de la Mănăstirea Maglavit mi-a mișcat inima cel mai mult 
deoarece mi-a adus aminte de liturghiile de vară săvârșite la parohia mea din 
Georgia, SUA, sub umbra stejarilor și în pacea lui Hristos.



Ryan Petru Botas,
Reprezentatul Arhiepiscopiei Ortodoxe Române a Statelor Unite ale Americii la ITO
mitropolia.us

https://www.mitropolia.us/index.php/ro/815-cateva-impresii-de-la-ito-craiova-2019-potirul-care-aduna-tineri-din-toata-lumea

